
Ata nº 014/2020 da Sessão Ordinária, realizada aos 26 (vinte e seis) dias do mês de 

maio de 2020 (dois mil e vinte), às 16:00h (dezesseis horas), Reuniu-se na Câmara 

Municipal de São Mateus - Estado do Espírito Santo, situada na Av. Dom José Dalvit 

100, Blocos 11 e 12 – Bairro Santo Antônio, sob a Presidência do Sr. Vereador  Jorge 

Luiz Recla de Jesus (Jorge Recla), e Secretariado pelo Sr. Vereador Jozail Fugulim 

(Jozail do Bombeiro). O Sr. Presidente convidou o Doda Mendonça para que efetuasse 

a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Em ato contínuo, 

o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que efetuasse a chamada dos Srs. 

Vereadores, para verificação do Quórum legal, que responderam presente 11 (onze) 

Srs. Vereadores: Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Doda Mendonça, 

Francisco Amaro de Alencar Oliveira com ausência justificada, Jaciara Teixeira 

(ausente por motivo justificável), Jerri Pereira, Jorge Recla, Jozail do Bombeiro e Paulo 

Chagas. Em ato contínuo o Sr. Presidente solicitou ao Secretário que procedesse com 

a leitura dos expedientes, que constou o seguinte: PODER EXECUTIVO: Leitura do 

expediente OF/PMSM/SMGAB N° 162/2020, datado de 20 de Maio de 2020, da 

Prefeitura Municipal de São Mateus, que encaminha resposta das indicações de n°s 

165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179 e 180/2020, 

de autoria dos vereadores Ajalírio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos 

Alberto, Doda Mendonça, Jaciara Teixeira, Jerri Pereira, e Jozail do Bombeiro. Leitura 

do expediente OF/PMSM/SMGAB N° 163/2020, datado de 20 de Maio de 2020, da 

Prefeitura Municipal de São Mateus, que encaminha LEI SANCIONADA N° 

1.803/2020. Leitura da Lei n° 1.803/2020 que – “DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO 

POR TEMPO DETERMINADO PARA ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO INCISO IX. ART. 37 DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DO INCISO VIII DO ART. 116 § 10, DA LEI ORGÂNICA 

DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Leitura do 

expediente, OFICIO/SEMUS/GAB/ N° 0336/2020, datado de 19 de Maio de 2020da 

Secretaria Municipal de Saúde, que encaminha RESPOSTA AO OF/CMSM-

ES/CECSAMA/ N° 006/2020. O Fundo Municipal de Saúde de São Mateus – ES, 

inscrito no CNPJ sob n° 11.356.696/0001-00, neste ato representado por seu 

Secretário Municipal de Saúde, Senhor Henrique Luiz Follador, nomeado através do 

Decreto Municipal sob n°. 10.220/2018 vem mui respeitosamente informar, que estive 

impossibilitado de estar presente na Sessão desta Casa no dia 19/05/2020 às 14 

horas, por motivos de conflitos de agenda, conforme documentação anexa. Informo 

que estive pessoalmente nesta Casa informando ao Sr. Presidente da minha 

impossibilidade da minha permanência, por estar liberando materiais apreendidos junto 

ao Coordenador da Pesquisa do Ministério da Saúde – IBOPE e Universidade Federal 

de Pelotas, na Delegacia de Polícia, para que a pesquisa fosse retomada, conforme 

informações já veiculadas em todos os Telejornais de maior circulação do país. Sem 

mais para o momento, nos colocamos à disposição para eventuais esclarecimentos 



que julgar necessários. Atenciosamente, Henrique Luiz Follador – Secretário Municipal 

de Saúde. PODER LEGISLATIVO: Leitura do expediente, PROJETO DE LEI N° 

001/2020, que – “INSTITUI O APLICATIVO FAMÍLIA E ALUNO NAS ESCOLAS COMO 

PLATAFORMA DE ACOMPANHAMENTO DE ALUNOS DO MUNICÍPIO DE SÃO 

MATEUS E DÁ OUTRAS PROVIDÊENCIAS”, do Poder Legislativo, de autoria do 

Vereador Jerri Pereira. Leitura do expediente, PROJETO DE LEI N° 002/2020, que – 

“DÁ A ATUAL RUA PROJETADA, SITUADA NO BAIRRO PEDRA D’ÁGUA, A 

DENOMINAÇÃO DE “RUA ADELINA SERAFIM NASCIMENTO”, do Poder Legislativo, 

de autoria do Vereador Jerri Pereira. Leitura do expediente, PROJETO DE LEI N° 

003/2020, que – “DÁ A ATUAL RUA PROJETADA, SITUADA NO BAIRRO PEDRA 

D’ÁGUA, A DENOMINAÇÃO DE “RUA ROSICLEIA DA PENHA GIARDINA DE 

FREITAS COSTA”, do Poder Legislativo, de autoria do Vereador Jerri Pereira. Leitura 

do expediente, PROJETO DE LEI N° 004/2020, que – “DÁ A ATUAL RUA 

PROJETADA, SITUADA NO BAIRRO PEDRA D’ÁGUA, A DENOMINAÇÃO DE “RUA 

MANOEL NASCIMENTO”, do Poder Legislativo, de autoria do Vereador Jerri Pereira. 

Leitura do expediente, PROJETO DE LEI N° 005/2020, que – “CRIA EM NOSSO 

MUNICÍPIO O “PROGRAMA CATADOR DE MATERIAL RECICLÁVEL”, do Poder 

Legislativo, de autoria do Vereador Carlos Alberto. Leitura do expediente, PROJETO 

DE LEI N° 006/2020, que – “DISPÕE SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DE NOVA 

PRODUÇÃO DE MERENDA ESCOLAR NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO 

DESTINADA À REDUÇÃO DE GORDURA E SÓDIO”, do Poder Legislativo, de autoria 

do Vereador Carlos Alberto. Leitura do expediente, PROJETO DE LEI N° 007/2020, 

que – “DISPÕE SOBRE A PRESENÇA DE INTERPRETE DA LINGUA BRASILEIRA DE 

SINAIS EM EVENTOS OFICIAIS PROMOVIDOS PELA PREFEITURA MUNICIPAL”, do 

Poder Legislativo, de autoria do Vereador Carlos Alberto. Leitura do expediente, 

PROJETO DE LEI N° 008/2020, que – “DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DO TESTE 

DE ACUIDADE AUDITIVA (AUDIOMETRIA) PARA OS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL 

DE ENSINO”, do Poder Legislativo, de autoria do Vereador Carlos Alberto. Leitura do 

expediente, PROJETO DE LEI N° 009/2020, que – “DISPONIBILIZA O 

MEDICAMENTO “PIRACETAM” AOS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO 

FUNDAMENTAL PORTADORES DE DISLEXIA”, do Poder Legislativo, de autoria do 

Vereador Carlos Alberto. Leitura do expediente, PROJETO DE LEI N° 010/2020, que – 

“INCLUI DATAS COMEMORATIVAS DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DO MUNICÍPIO”, do Poder Legislativo, de autoria do Vereador Carlos Alberto. 

Leitura do expediente, PROJETO DE LEI N° 021/2020, que – “DISPÕE SOBRE A 

DENOMINAÇÃO DA EMEF - ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL, LOCALIZADA 

NA COMUNIDADE DE CÓREGO DA PALMEIRA – KM 47, DISTRITO DE NESTOR 

GOMES , NESTE MUNICPIO  DE SÃO MATEUS, ESTADO DO ESPRITO SANTO”, do 

Poder Legislativo, de autoria do Vereador Ajalírio Caldeira. Leitura do expediente, 

PROJETO DE LEI N° 025/2020, que – “DÁ A ATUAL TRAVESSA B, SITUADA NO 



BAIRRO AVIAÇÃO, A DENOMINAÇÃO DE “RUA ALBERTO LOPES DE JESUS”, do 

Poder Legislativo, de autoria do Vereador Jozail do Bombeiro. Leitura do expediente, 

PROJETO DE LEI N° 026/2020, que – “DÁ A ATUAL AVENIDA SITUADA NA 

COMUNIDADE DE URUSSUQUARA, DISTRITO DO NATIVO DE BARRA NOVA, A 

DENOMINAÇÃO DE “AVENIDA PORTUÁRIA”, do Poder Legislativo, de autoria do 

Vereador Jerri Pereira. Leitura do expediente, PROJETO DE LEI N° 027/2020, que – 

“DÁ A ATUAL PRAÇA, SITUADA NO RESIDENCIAL JACUI, A DENOMINAÇÃO DE 

“JEFFERSOM DIMAS MAGALHÃES”, do Poder Legislativo, de autoria do Vereador 

Jorge Recla. Leitura do expediente, PROJETO DE LEI N° 028/2020, que – “PROÍBE O 

USO DE "LINHA CHILENA" OU DE  QUALQUER SUBSTÂNCIA CORTANTE NAS 

LINHAS DE EMPINAR PIPAS E SIMILARES NO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS”, do 

Poder Legislativo, de autoria do Vereador Jorge Recla. PROPOSIÇÕES: Indicações 

de nºs 181 e 182/2020 de autoria do Vereador Ajalirio Caldeira, que solicita: Capina e 

limpeza, bem como retirada de entulho das ruas da Vila Nova Aymorés – km 35, distrito 

de Nestor Gomes; e Capina e limpeza, bem como retirada de entulho das ruas de 

Nestor Gomes – km 41, distrito de Nestor Gomes. Indicações de nºs 183 e 184/2020 

de autoria do Vereador Antônio Luiz Cardoso, que solicita: Capina e limpeza do pátio 

da EMEF Almir Queiroz, situada no bairro Beira Rio; e Capina e limpeza do pátio do 

CEIM Antônio Alves Cardoso, situado no bairro Beira Rio. Indicações de nºs 185 e 

186/2020 de autoria do Vereador Aquiles, que solicita: Construção de quadra 

poliesportiva na EMEF Paulo Antônio de Souza, localizada na comunidade Paulista; e 

Calçamento da rua São José, situada no bairro Morada do Lago. Indicações de nºs 

187 e 188/2020 de autoria do Vereador Doda Mendonça, que solicita: Extensão de 

rede elétrica com instalação de postes com luminárias na rodovia ES-315, na 

comunidade Santa Maria (iniciando nas imediações do secador de café até às 

proximidades da residência do Sr. Romildo); e Perfuração de poço artesiano na 

comunidade Dilô Barbosa, distrito de Itauninhas. Indicações de nºs 189 e 190/2020 de 

autoria do Vereador Francisco Amaro de Alencar Oliveira, que solicita: Perfuração de 

poço artesiano na comunidade São Geraldo, distrito de Itauninhas; e Disponibilizar 

serviço de internet livre na Praça de Itauninhas, distrito de Itauninhas. Indicações de 

nºs 193 e 194/2020 de autoria do Vereador Jerri Pereira, que solicita: Reconstrução do 

muro do cemitério de Nativo de Barra Nova; e Perfuração de poço artesiano na 

comunidade ponta, distrito de Nativo de Barra Nova. Indicações de nºs 195 e 

196/2020 de autoria do Vereador Jorge Recla, que solicita: Recapeamento asfáltico da 

Rua São Domingos do norte, situada no loteamento Parque das Brisas, no bairro 

Ayrton Senna; e Que sejam realizados testes de detecção do COVID-19 nas Unidades 

Básicas de Saúde do município. Indicações nºs 197 e 198 de autoria do Vereador 

Jozail do Bombeiro, que solicita: Capina e limpeza das margens do córrego situado no 

bairro Santa Tereza; e Reordenamento do trânsito nas ruas São João e Copa 70, 

situadas no bairro Santo Antônio, tornando-as em mão única. De imediato o Sr. 



Presidente suspendeu a sessão por tempo indeterminado para o parecer das 

comissões. Em seguida o Sr. Presidente retomou  sessão e declarou reaberto os 

trabalhos e passou para o GRANDE EXPEDIENTE: De imediato o sr. Presidente 

concedeu o uso da fala ao Vereador Francisco Amaro de Alencar Oliveira, que após 

cumprimentar a todos, falou sobre o recurso aplicado na assistência social em relação 

aos corpos dos falecidos. Em seguida falou sobre ações sociais que o Prefeito Daniel 

tem feito, disse ainda que poucos Prefeitos tem feito o mesmo trabalho, o orador falou 

também sobre a importância da lealdade entre os colegas e a população e finalizou a 

fala. Em seguida o Sr. presidente concedeu o uso da fala ao Vereador Jozail do 

Bombeiro, que após cumprimentar a todos, falou sobre os orçamentos citados em sua 

fala na sessão passada e questionou os valores orçamentários, questionou também a 

falta de pagamento as empresas de transporte escolar, em seguida falou sobre a 

“máfia do cemitério” onde estão “levando dinheiro para enterrar nossos munícipes” no 

cemitério, disse o Vereador. Em seguida mandou recado para os pais de alunos da 

rede municipal para irem buscar os kits dos alunos, pois não é o Prefeito que está 

dando e sim verba do Governo Federal e finalizou a fala. Na oportunidade o Vereador 

Carlos Alberto comentou sobre o transporte Escolar e a falta de pontualidade do 

Governo para com as empresas do município, falou também sobre os esquemas de 

corrupção no Estado e a dificuldade em combater os esquemas. Na oportunidade o 

Vereador Antônio Luiz Cardoso citou também sobre a “máfia dos coveiros” onde foi 

cobrado R$ 50,00 (cinquenta reais) para fazer o sepultamento, disse ainda que às 

vezes o Prefeito não tem ciência do ocorrido e finalizou a fala. De volta com o uso da 

fala o Vereador Jozail do Bombeiro falou que o valor cobrado para o sepultamento foi 

de 1.300,00 (mil e trezentos reais) e que vai conversar novamente com a família e 

finalizou a fala. Na oportunidade o Sr. Presidente disse sobre a situação atual da 

cidade de São Mateus, falou também que a cidade está sendo penalizada devido a 

gestão atual. Ato contínuo o Sr. Presidente sugeriu que a votação das indicações fosse 

feitas em blocos e em seguida, submeteu em: Discussão e votação das Indicações de 

nºs 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 193, 194, 195, 196, 197 e 

198/2020. Sendo estes aprovados por unanimidade. Em seguida o Sr. presidente 

submeteu em: Discussão e votação em Turno único do PROJETO DE LEI N° 022/2020 

que –“DA A ATUAL RUA PROJETADA SITUADA NO LOTEAMENTO PRAIA DE 

GURIRI, NO BAIRRO GURIRI. A DENOMINAÇÃO DE “RUA ARLINDO SCALFONI”, do 

Poder Legislativo, autoria: Vereador Jozail do Bombeiro, com parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação. Sendo 

este aprovado por Unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente submeteu em: 

Discussão em turno único PROJETO DE LEI N° 021/2020, que – “DISPÕE SOBRE A 

DENOMINAÇÃO DA EMEF - ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL, LOCALIZADA 

NA COMUNIDADE DE CÓREGO DA PALMEIRA – KM 47, DISTRITO DE NESTOR 

GOMES , NESTE MUNICPIO  DE SÃO MATEUS, ESTADO DO ESPRITO SANTO”, do 



Poder Legislativo, de autoria do Vereador Ajalírio Caldeira. Na oportunidade o Vereador 

Ajalírio Caldeira após cumprimentar a todos, falou sobre a importância do projeto e 

falou sobre o histórico do referido profeto e finalizou a fala. De imediato o Sr. 

Presidente submeteu em: Votação em turno único PROJETO DE LEI N° 021/2020. 

Sendo este aprovado por unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu em: 

Discussão e votação, em turno único PROJETO DE LEI N° 025/2020, que – “DÁ A 

ATUAL TRAVESSA B, SITUADA NO BAIRRO AVIAÇÃO, A DENOMINAÇÃO DE “RUA 

ALBERTO LOPES DE JESUS”, do Poder Legislativo, de autoria do Vereador Jozail do 

Bombeiro. Sendo este aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente 

submeteu em: Discussão e votação, em turno único PROJETO DE LEI N° 026/2020, 

que – “DÁ A ATUAL AVENIDA SITUADA NA COMUNIDADE DE URUSSUQUARA, 

DISTRITO DO NATIVO DE BARRA NOVA, A DENOMINAÇÃO DE “AVENIDA 

PORTUÁRIA”, do Poder Legislativo, de autoria do Vereador Jerri Pereira. Sendo este 

aprovado por unanimidade. Por não haver mais nada a tratar, declarou encerrada a 

sessão e, para constar, eu .............................................. Aquiles Moreira da Silva – 2º 

Secretário fiscalizei a presente Ata, que lida e achada conforme será assinada por 

mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores Presentes. 
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